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„Będzie tam prawdziwa chwała: nikt nie będzie chwalony przez błąd albo dla pochlebstwa […] Zapanuje tam […] prawdziwy pokój, w którym nikt nie dozna 

żadnej przeciwności ani od siebie, ani od kogoś drugiego. Odpłatą za cnotę będzie TEN, kto cnotę dał i kto SIEBIE samego przyrzekł jej w nagrodę; nagrodę, od 

której nie może być nic lepszego, nic większego… «Będę… ich BOGIEM, a … oni będą MOIM ludem»KPŁ 26, 12”ŚW. AUGUSTYN, DE CIVITATE DEI, 22, 30… [KKK, 2550, FRAGM.] 

TRZECIA NIEDZIELA ADWENTU 
CZYTANIE Z KSIĘGI PROROKA IZAJASZA IZ 35, 1-6A. 10 

Niech się rozweselą pustynia i spieczona ziemia, 

niech się raduje step 

i niech rozkwitnie! 

Niech wyda kwiaty 

jak lilie polne, 

niech się rozraduje, 

skacząc i wykrzykując z uciechy. 

Chwałą Libanu ją obdarzono, 

ozdobą Karmelu i Szaronu. 

Oni zobaczą chwałę PANA, 

wspaniałość naszego BOGA. 

Pokrzepcie ręce osłabłe, 

wzmocnijcie kolana omdlałe! 

Powiedzcie małodusznym: 

„Odwagi! 

Nie bójcie się! 

Oto wasz BÓG, 

oto pomsta; 

przychodzi BOŻA odpłata; 

ON sam przychodzi, 

by was zbawić”. 

Wtedy przejrzą oczy niewidomych 

i uszy głuchych się otworzą. 

Wtedy chromy wyskoczy jak jeleń 

i język niemych wesoło wykrzyknie. 

Odkupieni przez PANA powrócą, 

przybędą na Syjon z radosnym śpiewem, 

ze szczęściem wiecznym na czołach; 

osiągną radość i szczęście, 

ustąpi smutek i wzdychanie. 

PSALM RESPONSORYJNY PS 146 (145), 6C-7. 8-9A. 9B-10 (R.: POR. IZ 35, 4)) 

REFREN: Przybądź, o PANIE, aby nas wybawić 

BÓG wiary dochowuje na wieki, 

uciśnionym wymierza sprawiedliwość, 

chlebem karmi głodnych, 

wypuszcza na wolność uwięzionych. 

PAN przywraca wzrok ociemniałym, 

PAN dźwiga poniżonych. 

PAN kocha sprawiedliwych, 

PAN strzeże przybyszów. 

Ochrania sierotę i wdowę, 

lecz występnych kieruje na bezdroża. 

PAN króluje na wieki, 

BÓG twój, Syjonie, przez pokolenia. 

Z LISTU ŚW. JAKUBA APOSTOŁA JK 5, 7-10 

Trwajcie cierpliwie, bracia, 

aż do przyjścia PANA. 

Oto rolnik czeka wytrwale 

na cenny plon ziemi, 

dopóki nie spadnie deszcz 

wczesny i późny. 

Tak i wy bądźcie cierpliwi 

i umacniajcie serca wasze, 

bo przyjście PANA jest już bliskie. 

Nie uskarżajcie się, bracia, 

jeden na drugiego, 

byście nie podpadli pod sąd. 

Oto SĘDZIA stoi przed drzwiami. 

Za przykład wytrwałości i cierpliwości 

weźcie, bracia, proroków, 

którzy przemawiali w imię PAŃSKIE. 

AKLAMACJA IZ 61, 1 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

DUCH PAŃSKI nade mną, 

posłał mnie, abym głosił dobrą nowinę ubogim. 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. MATEUSZA MT 11, 2-11 

Gdy Jan usłyszał w więzieniu o czynach CHRYSTUSA, 

posłał swoich uczniów z zapytaniem: 

„Czy TY jesteś TYM, który ma przyjść, 

czy też innego mamy oczekiwać?” 

JEZUS im odpowiedział: 

«Idźcie i oznajmijcie Janowi to, co słyszycie i na co patrzycie: 

niewidomi wzrok odzyskują, chromi chodzą, 

trędowaci zostają oczyszczeni, głusi słyszą, 

umarli zmartwychwstają, 

ubogim głosi się Ewangelię. 

A błogosławiony jest ten, 

kto nie zwątpi we MNIE». 

Gdy oni odchodzili, 

JEZUS zaczął mówić do tłumów o Janie: 

«Co wyszliście obejrzeć na pustyni? 

Trzcinę kołyszącą się na wietrze? 

Ale co wyszliście zobaczyć? 

Człowieka w miękkie szaty ubranego? 

Oto w domach królewskich są ci, 

którzy miękkie szaty noszą. 

Po co więc wyszliście? 

Zobaczyć proroka? 

Tak, powiadam wam, 

nawet więcej niż proroka. 

On jest tym, o którym napisano: 

„Oto JA posyłam MEGO wysłańca przed TOBĄ, 

aby przygotował CI drogę”. 

Zaprawdę, powiadam wam: 

Między narodzonymi z niewiast 

nie powstał większy od Jana Chrzciciela. 

Lecz najmniejszy w królestwie niebieskim większy jest niż on». 

 

ŚW. JAN CHRZCICIEL NA PUSTYNI — LEONARDO DE CHAVIER, Józef (1601, Calatayud – 1652-1656, Saragossa) 

ok. 1635, olejny na płótnie, 195.58×118.75 cm, własność prywatna; źródło: collections.lacma.org 

https://collections.lacma.org/node/229298
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 RORATY w dni powszednie ADWENTU o 700. Szczególnie zapra-

szamy! dzieci i młodzież ze szkół podstawowych i średnich. 

 14.XII (NIEDZIELA): 3. NIEDZIELA ADWENTU. 
 Rozpoczęcie 40-godzinnego NABOŻEŃSTWA EUCHARYS-

TYCZNEGO, połączonego z REKOLEKCJAMI ADWENTOWYMI. 
Rekolekcje prowadzi ks. Paweł ANTOSIAK. 

PROGRAM 40-GODZINNEGO NABOŻEŃSTWA EUCHARYSTYCZNEGO 

 14.XII (NIEDZIELA), 3. NIEDZIELA ADWENTU 
 845, 1030,1200, 1800  Msze św. z nauką rekolekcyjną 
 1300 – 1530  WYSTAWIENIE NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU 
 1300  RÓŻANIEC 
 1500  Koronka do BOŻEGO MIŁOSIERDZIA 

 15-16.XII (PONIEDZIAŁEK-WTOREK) 

 700  RORATY 

 845, 1800  Msze św. z nauką rekolekcyjną 
 ok. 745–845, 1700–1800  WYSTAWIENIE 

NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU 
SPOWIEDŹ (DLA DOROSŁYCH, MŁODZIEŻY I DZIECI) 

 15.XII (PONIEDZIAŁEK)  830 – 1000, 1715 – 1830 

Podejmijmy! wysiłek takiego uporządkowania swojego 

czasu, by wziąć udział w tych duchowych ćwiczeniach! 
 Tradycyjnie, patrole Związku Harcerstwa Polskiego z huf-

ca „Uroczysko Konstancin” przynoszą Betlejemskie 
Światło Pokoju, zapalone w Grocie Narodzenia Pańskiego 
i przekazane w nieprzerwanej sztafecie przez skautów. 

 Odbiór Światła – na Mszy św. o 1030. 
Miejmy ze sobą! nasze lampiony, by betlejemski pło-

mień przenieść do naszych domów, postawić je na 
wigilijnych stołach i podzielić się jego mocą z innymi. 

 Na Mszę św. o 1800 zaproszone! są dzieci, które 

przygotowują się do 1. Komunii św., oraz ich rodzice. 
 19.XII (PIĄTEK): O 1800 Msza św. w intencji dzieci objętych 

„RÓŻAŃCEM RODZICÓW ZA DZIECI”. 
 22.XII (PONIEDZIAŁEK): Dzień odwiedzin chorych z posługą sakra-

mentalną przez naszych duszpasterzy – od 830. 
 Zgłoszenia wyłącznie w zakrystii i kancelarii parafialnej. 

 26.XII (PIĄTEK): Drugi dzień ŚWIĄT NARODZENIA PAŃSKIEGO – 

święto św. Szczepana: 
 Na sumę o 1200 w sposób szczególny zaproszone są! mał-

żeństwa, które w tym roku obchodziły swe 5, 10, 15, etc. 

jubileusze… 
 Opłatki można nabywać: 

 w zakrystii (po nabożeństwach); 
 w kancelarii parafialnej (w tygodniu). 

 Chrzty w grudniu 25.XII, w 1. dzień Świąt Bożego Narodzenia 

– na sumie, i 26.XII, w 2. dzień Świąt – na Mszy św. o 1030. 

Zgłoszenia do 19.XII w kancelarii. Przygotowanie dla 
rodziców i chrzestnych 21.XII po sumie, w kościele. 

 26-31.XII: Wspólnoty młodzieżowe Archidiecezji Warszawskiej 
wraz z Wyższym Metropolitalnym Seminarium Duchownym 
zapraszają! na „REKOLEKCJE NA DESKACH”, czyli warsztaty teatralne 

dla młodych, i.e. 15-29 lat: 
 lokalizacja: Centrum Formacji „Wieczernik” w Magdalence. 
 informacje oraz zapisy: „Rekolekcje na Deskach” 

na Facebook-u: https://www.facebook.com/profile.php?id=100068251911284 

oraz Instagram-ie: https://www.instagram.com/rekolekcje_na_deskach/ 
 17-24.I.2026: Planowany wyjazd parafialny na zimowisko 

w Kluszkowcach. 
 Cena: 2,600zł – obejmuje wykwalifikowaną kadrę wy-

chowawców, transport (autokarem), ubezpieczenie OC, 
NNW, karnety na stok, wyjazd na basen/łyżwy, 

wyżywienie i noclegi w Pensjonacie Pienińskim. 
 Oprócz jazdy na nartach planowana wizyta na basenie, jak 

i korzystanie z lodowiska. 
 Informacji szczegółowych udziela ks. Michał. 

 Jak co roku, parafialny zespół Caritas prowadzi sprzedaż 

świec wigilijnych i sianka, zbiórkę produktów żywnościowych 
i artykułów chemicznych dla najuboższych mieszkańców 

naszej parafii. Za wszystkie ofiary z góry BÓG zapłać! 

 Przy ołtarzu MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY znajdują się 
papierowe torby, które można zabrać ze sobą i umieścić 
w nich dary, a wypełnione zostawić przy tymże ołtarzu. 

 Parafialny zespół Caritas zwraca się również z prośbą o u-

dzielanie informacji o osobach potrzebujących pomocy - 
starszych, samotnych, chorych lub znajdujących się w trud-
nej sytuacji życiowej. 

 Informacje można przekazywać Księżom, bezpośrednio 
przedstawicielom parafialnego zespołu Caritas, lub 

pisząc na adres e-mail ze strony internetowej parafii. 
 1-16.XII: Zapraszamy! do zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego 

i elektronicznego przez firmę Green Office Ecologic: 
 Elektrośmieci można składać na parkingu przykościelnym, 

przy dawnej organistówce. 
 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-

cioła, nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 

I JEJ SYNA, a także srebrnych ozdób obrazu św. Jana 
Nepomucena, można składać np. na konto parafialne: 

PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odszedł z naszego grona: 

śp. Karol JEZIORSKI  2.XII.2025 l. 42 

Wieczne odpoczywanie racz Mu dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

15.XII 
(PONIEDZIAŁEK) 

700 † Ewy GOSS 

845 † zmarłych z rodziny KUBAJKÓW i BĄCZKOWSKICH 

1800 † Janiny BIERNACKIEJ, w 2. rocznicę śmierci 

16.XII 
(WTOREK) 

700 † Elżbiety OKLEJ 

845 
dziękczynna, z prośbą o błogosławieństwo BOŻE i wszelkie potrzebne łaski, 

dla Mateusza i Kingi, z racji 5. rocznicy ślubu 

1800 † Jana RAWSKIEGO 

17.XII 
(ŚRODA) 

700 † Piotra CIESIELCZUKA 

1800 † Marka KORNASZEWSKIEGO 

18.XII 
(CZWARTEK) 

700 † Antoniny POPŁAWSKIEJ 

1800 † Andrzeja JAMPOLSKIEGO 

19.XII 
(PIĄTEK) 

700 † Marianny i Stanisławy PRANDOTA, Czesławy i Stanisława PENCZKÓW 

1800 w intencji dzieci objętych modlitwą różańcową rodziców 

20.XII 
(SOBOTA) 

700 † Irminy LECH, w 1. rocznicę śmierci 

1800 † Kej MCGRATH 

21.XII 
(NIEDZIELA) 

845 † Józefa i Stefanii JASKÓW, Józefa, Henryka i Danuty NOGALÓW 

1030 
† Bogumiły i Mariana BOROWSKICH, dziadków BOROWSKICH i ŻUBERÓW, 

Ryszarda MALINOWSKIEGO, Czesławy MALINOWSKIEJ 

1200 
† Kazimierza i Janiny MAGDZIARZÓW, 

zmarłych z rodziny MAGDZIARZÓW i UTRATÓW 

1800 † Lecha OPALIŃSKIEGO, Walerii i Stefana OPALIŃSKICH 

60 LAT TEMU… 
Konferencja Episkopatu Polski Rzym, 18 listopada 1965 

ORĘDZIE BISKUPÓW POLSKICH DO ICH NIEMIECKICH BRACI, CZĘŚĆ IX… 

Drodzy Bracia niemieccy, nie bierzcie nam za złe wyliczanie tego, co wydarzyło się 

w ostatnim odcinku czasu naszego tysiąclecia. Ma to być nie tyle oskarżenie, co raczej 

własne usprawiedliwienie. Wiemy doskonale, jak wielka część ludności niemieckiej 

znajdowała się pod nieludzką, narodowosocjalistyczną presją. Znane nam są okropne 

udręki wewnętrzne, na jakie swego czasu byli wystawieni prawi i pełni odpowiedzial-

ności niemieccy biskupi, wystarczy bowiem wspomnieć kardynała Faulhabera, von 

Galena i Preysinga. Wiemy o męczennikach „Białej Róży", o bojownikach ruchu oporu 

z 20 lipca, wiemy, że wielu świeckich i kapłanów złożyło swoje życie w ofierze 

(Lichtenberg, Metzger, Klausener i wielu innych). Tysiące Niemców, zarówno chrześcijan 

jak i komunistów, dzieliło w obozach koncentracyjnych los naszych polskich braci… 

I mimo tego wszystkiego, mimo sytuacji obciążonej niemal beznadziejnie przeszłością, 

właśnie w tej sytuacji, czcigodni Bracia, wołamy do Was: próbujmy zapomnieć. Żadnej 

polemiki, żadnej dalszej zimnej wojny, ale początek dialogu, do jakiego dziś dąży 

wszędzie Sobór i Papież Paweł VI. Jeśli po obu stronach znajdzie się dobra wola - a w to 

nie trzeba chyba wątpić - to poważny dialog musi się udać i z czasem wydać dobre 

owoce, mimo wszystko, mimo „gorącego żelaza”. 

Właśnie w czasie Soboru wydaje nam się nakazem chwili, abyśmy zaczęli dialog na 

pasterskiej platformie biskupiej, i to bez ociągania się, byśmy się nawzajem lepiej 

poznali - nasze wzajemne obyczaje ludowe, kult religijny i styl życia, tkwiące korzeniami 

w przeszłości i tą przeszłością kulturalną uwarunkowane. ciąg dalszy nastąpi… 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100068251911284
https://www.instagram.com/rekolekcje_na_deskach/
mailto:swzygmunt.slomczyn@op.pl
http://www.swzygmunt.knc.pl/

